



用爱心点亮希望，用慈善温暖镇江。“给困难家庭赠送爱心年夜饭”“书香镇江 关爱学子”年末暖心行动是镇江知名公益品牌，更是镇江这座城市每年的温暖约定，爱心市民和企业的每一份温暖付出，都让这个寒冬暖意融融。

“给困难家庭赠送爱心年夜饭”已开展15年，“书香镇江 关爱学子”活动已开展10年，双双荣获镇江市慈善奖“最具影响力项目”，两项活动参与者众多，社会影响力大，美誉度高，被誉为镇江报业集团京晚公益“双子星”。特别是“爱心年夜饭”活动，由镇江报业集团联手市文明办、市慈善总会、市餐饮服务行业协会、市烹饪协会、市红十字会、市福彩中心等单位共同发起，被誉为“镇江新年第一爱”。

2022-2023年度，“给困难家庭赠送爱心年夜饭”活动认捐“爱心年夜饭”达749份，“书香镇江 关爱学子”活动拟资助300余名困境学子。“爱心年夜饭”于1月17日下午开始发放，经爱心志愿者马不停蹄奔波，目前已全部发放到位；“书香礼包”已发放到位150份，其余正在陆续发放中。



扫描二维码  
看更多内容

## “爱心年夜饭” 送给慈善长者

本报讯(马彦如 谢洋)1月18日上午，市慈善总会会长李国忠、镇江报业传媒集团负责人一行走访慰问“慈善长者”(我市80岁以上、对慈善做出贡献的长者)，为他们送上“爱心年夜饭”和节日礼包。

“给您拜个早年，祝您新年吉祥，身体健康！”慰问组一行走进唐贞老人的家里，送上“爱心年夜饭”，并给她拜早年。市第一人民医院退休医护人员、91岁的唐贞是我市慈善公益的楷模，多年来，她积极参加公益活动，捐赠20万元设立助老账户，做“社会妈妈”资助困境儿童，参加旗袍沙龙为传统文化代言。她不仅每年参加认捐“爱心年夜饭”，还影响带动身边人。

2018年年底，唐贞在市第一人民医院退休群、退休党支部群、白衣天使群等多个微信群里发起向“爱心年夜饭”献爱心倡议，首次提出“积小善，成大爱”口号，倡议每人少捐一点，积少成多，就能帮助别人。6年来，她充分利用微信群扩大活动影响力与知晓度，吸引1000多人参

加公益，把微小善行积沙成塔，让爱心的力量越积越多。

收到代表全市人民拳拳爱心的年夜饭，唐贞说：“感谢的话就不多说了，我会一如既往把行善这份事业做下去。”她还用自己多年的医护知识，给大家现场演示日常自我保健方法。

慰问组一行还走进勤俭节约支持公益事业的徐学富夫妇家里，送去慰问与关怀。两位老人的家庭非常简朴，冬天为了节约用电，舍不得开空调。李国忠上前搀扶着徐学富，叮嘱他们保重身体。两位90多岁的老人连声感谢道，“这份年夜饭，省去了我们自己烧菜的麻烦。现在的生活多幸福，过去缺衣少食的日子一去不复返了，我们都要好好珍惜。”

值得一提的是，为弘扬大爱镇江精神，让好人有好报，市慈善总会倡导建立的“善报好人”志愿者团队，还为慈善长者们送上了防疫物品和慰问礼品，以及“善报好人”尊老关爱服务卡，在生活、安全、心理等方面，为老人们提供个性化服务。



1月18日，由省镇江一中、省镇中学子组成的爱心义工小分队将“爱心年夜饭”和“书香礼包”送到困难家庭中。

马彦如 摄

## 市慈善总会全力支持 保障“爱心年夜饭”及时送给困难家庭

本报讯(马彦如 谢洋)在春节来临之际，对不少市民来说，向困难群体奉献爱心的“爱心年夜饭”公益活动，已成为长留心底的感动与温情。在广大市民和爱心企业的大力支持下，15年来，全市累计已有上万户困难家庭受益。今年因种种原因，“爱心年夜饭”启动时间晚，募集难度大，市慈善总会一如既往给予全力支持，保障了这顿年夜饭能及时送给困难家庭。

“爱心年夜饭”被誉为“镇江

新年第一爱”，社会关注度高、反响大，多年来取得非常好的社会效益。市慈善总会副会长迟永普表示，考虑到此前新冠病毒感染高峰对生产生活造成的影响，市慈善总会主动部署“爱心年夜饭”活动，多方联系爱心单位，积极协调推进。

“爱心年夜饭”是大爱镇江的慈善志愿服务品牌项目，是众多爱心单位、爱心人士与困难群众的一个“温暖约定”，今年也不能失约。市慈善总会持之以

恒关爱困难群众，今年以资金兜底支持“爱心年夜饭”13万余元，往年一般是8万元，支持力度远超往年。

“爱心年夜饭”的受赠对象除了困难家庭，还有市慈善总会“善报好人”项目服务对象：我市个人捐款在10万元以上的8个慈善长者家庭、家境困难的道德模范和劳动模范等。据悉，慈善长者是全市80岁以上、对慈善做出贡献的长者，如多次资助助学、助老、助残、助医、赈灾等

的江青垣老人、最年长的“社会儿女”志愿者唐贞老人、勤俭节约支持公益事业的徐学富夫妇等，他们为镇江这座大爱之城赋予新的内涵，给社会带来了正能量。

为彰显大爱镇江精神，市慈善总会倡导建立“善报好人”志愿者团队，在生活、安全、心理等方面为慈善长者提供个性化服务，从而推动大爱镇江“当好人、做好事、帮好人”的循环。

# 用爱心点亮希望

爱心志愿者马不停蹄奔波，



志愿者将“爱心年夜饭”送到丹徒区谷阳镇东湖村困难村民手中。  
李斌 摄

## “相信日子 总会一天比一天好”

本报讯(方良龙 谢洋)“还有3天时间就要过年了，我们一起来看看您。这是‘爱心年夜饭’，到了年三十晚上，热一热就可以了。这是床上用品，晚上把被子加一加。”1月18日上午，市委常委、市委宣传部长、市委秘书长陈可可一行，来到京口区大市口街道鼓楼岗社区，慰问居住在这里的孤寡老人和“书香学子”援助对象，并给两户家庭送上“爱心年夜饭”、冬被、芝麻核桃粉等节日慰问品，向他们致以新春问候。陪同慰问的还有市慈善总会副会长朱云峰、市餐饮协会会长吴荣生、镇江报业传媒集团负责人等。

家住鼓楼三村95号的蒋长兴老人，今年89岁，无子女、无老伴，身体健康，性格开朗。多年来蒋长兴一直热心公益事业，获得街道社区广泛认可。“这是志愿者昨天送来的春节慰问品。”老人指着桌上的一堆营养品说，市慈善总会对他非常关心，组织志愿者与他结对，结对的志愿者也非常负责，一个星期会打十几个电话给他，嘘寒问暖，并询问他有没有什么需要帮助。

陈可可欣慰地表示，对独居老人和困难群体，市委、市政府一直非常重视，各种公益组织也都

在持续送出温暖和关心。临别时陈可可对老人说，有什么困难，都可以和工会组织、社区联系，并希望街道、社区多关心老人，经常上门看看。

陈可可走进鼓楼岗11号时，9岁的小轩正在做作业。小轩父母离异，他常年同爷爷奶奶一起生活，家庭条件困难。“这是寒假作业，还是课外提升作业？拼音都认识吗？”陈可可俯下身，关切询问小轩的学习情况，并夸奖孩子的字写得很好。

“生活总会为身处逆境的人打开一个希望之角。孩子就是家庭的‘希望之星’。”得知小轩在市实验小学读三年级，而且学习成绩很好，陈可可对孩子的奶奶孔庆霞说，马上就要过年了，有党委和政府的关心，有社会各界的关爱，也能给困难家庭带来信心，相信日子总会一天比一天好。

除了“爱心年夜饭”等慰问品，主办单位还给小轩带来了“书香礼包”，内有学习用品和梦溪书城捐赠的一本义务教育必读书等。“还有什么困难吗？希望我们还能为你做些什么？”陈可可耐心询问小轩，并再三叮嘱好好学习，开开心心过年，同时关心爷爷奶奶，也成为一个有爱心的人。